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sione, poiché, dopo la risposta del presidente del 
Consiglio e le osservazioni dell'onorevole Di Ra-
d inomi pare che si uscirebbe troppo dall'argomento. 

Mi sia però lecito dire che le dichiarazioni del-
l'onorevole presidente del Consiglio non hanno 
dissipato alcuna delle obiezioni che io modesta-
mente avevo mosse questa mat t ina ; e molto meno 
mi hanno persuaso per la seconda parte del mio 
ordine del giorno, al quale, nelle risposte, non 
si è nemmeno accennato, forse perchè non t ra t -
tavasi che di questione di forma. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha dichia-
rato che il mio emendamento, per la pr ima parte 
è conforme a quello dell' onorevole Di Rudinì . 
Pe r la sostanza, infatti , i due emendamenti sono 
conformi ; ma osservo che la prima parte del mio 
emendamento conteneva anche la modalità della 
nomina. 

Ad ogni modo io rinuncio all'inciso che trat-
tava di questa modali tà; e mantengo invece la 
sostanza della pr ima parte della mia proposta, 
fondendola nella formula dell'onorevole Di Rudinì, 
come in quella dell'onorevole Cavallotti. 

L a mantengo, sebbene con dispiacere, perchè, 
per me, i principi! valgono più degli uomini : 
u melius mori quam fcedari. „ 

P r e s i d e n t e . Degli emendamenti degli onorevoli 
Del Giadice e Quattrocchi ne parleremo dopo. 
Per il momento limitiamoci all 'emendamento del-
l'onorevole Di Rudinì, che è il seguente : 

u II sindaco è nominato dal Consiglio coma-
naie nel proprio seno, a scrutinio segreto. „ 

L'emendamento dell'onorevole Baccarini, nella 
pr ima parte, ò perfet tamente identico a quello 
dell'onorevole Di Rudinì , salvo che vi è di più 
l 'aggiunta : " ed a maggioranza assolata, „ 

Se l'onorevole Di Rudinì accettasse che alla 
sua formula fosse fa t ta questa aggiunta, il suo 
emendamento e quello dell'onorevole Baccarini 
sarebbero del tutto identici, e potrebbe farsi una 
sola votazione. 

Accetta questa modificazione, onorevole Di 
Rudinì ? 

Di Risdins. Io accetto la maggioranza assoluta; fo 
soltanto notare che è un pleonasmo poiché queste 
parole sono già incluse nell'articolo seguente... 

P r e s i d e n t e . E vero ; si procederà oltre, 
Onorevole Baccarini, Ella può dunque unirsi 

all 'emendamento dell'onorevole di Rudinì . 
Di R u d i n ì . Ma giacche mi trovo a parlare, mi 

permetta di fare una brevissima dichiarazione. 
Io voto per i sindaci elettivi in tut t i i comuni e 
siccome ognuno dà al suo voto il significato che 

vuole, io do a questo mio voto questo solo e 
semplice significato: che voglio i sindaci elettivi 
in tut t i i comuni, niente più e niente meno. 

Presidente. L'onorevole Pigliateli! ha chiesto di 
parlare; ma la sua proposta è eguale a quella del-
l'onorevole Di Rudinì, e solamente vi aggiunge: 
u in tutt i i comuni autonomi. n 

P s g n a t e l i i . I o voglio dichiarare però che, per 
tema di tutto perdere, acconsento alla proposta 
delia Commissione; vale a dire di estendere ai ca-
poluoghi di mandamento l'elezione del sindaco. 

P r e s i d e n t e . E r i t i ra la saa proposta? 
Fìgnatel i l Sissignore. 
Presidente. Sta bene. Si procederà dunque alla 

votazione intorno alla proposta dell'onorevole Di 
Rudinì . 

Intorno a questa proposta hanno chiesta la 
votazione nominale gli onorevoli Sagarr iga-Vi-
sconti, Peruzzi , Mart ini Ferdinando, Galimberti , 
Pignatelli, Franchet t i , Tittoni, Sanvitale, Saporito, 
Torraea, Plastino, Cavalieri, Balenzano, Baccarini, 
Fani , Luporini , Corrati , Inviti , Clementi, Ma-
rietti Ruggero, Briganti Bellini, Lazzarini , Cal-
ciati, Gherardini , Cittadella, Quattrocchi, Guic-
ciardini e Chinaglia. 

Coloro i quali approvano la proposta dell'onore-
vole Di Rudinì , risponderanno sì; coloro che non 
l 'approvano risponderanno no. Si proceda alla 
chiama. 

Adamo!!, segretario, f a la •prima e la seconda 
chiama. 

Rispondono sì. 

Agliardi. 
Baccarini — Badaloni — Balenzano —- Bor-

romeo — Branca — Briganti-Bellini. 
Calciati — Carnbray-Digny — Cavalieri —-

Cerni t i — Chiesa — Clementi — Costa Andrea. 
De Biasio Yinc. — Diligenti — Di Rudinì — 

Debelli. 
Fagiuoli — Fan i — Fortunato — Franchet t i . 
Galimberti — Garavett i — Guglielmi — Guic-

ciardini. 
Marin — Mariotti Ruggiero —- Martini Ferdi -

nando — Martini Giov. Battista — Mensio — 
Meyer — Miniscalchi. 

Pali t t i — Panattoni — Pellegri — Peruzzi 
— Petroni — Plastino — Pullè. 

Roncalli — Rubini . 
Sagarriga — Saporito — Seismit-Doda — Sil-

vestri — Speroni. 
Tedeschi — Tegas — Tittoni — Torraea . 
Vigoni. 
Zanolini. 


